

## 无偿献血公益联盟

主办单位:北方新报社 自治区血液中心



雨越下越大,道路湿滑,8月18日清晨,呼和浩特笼罩在雨幕中。街道上行人稀少,然而聚向内蒙古血液中心五颜六色的雨伞却越来越多,人们从四面八方赶来。当天,由北方新报公益联盟志愿服务队组织的“约,一起来献血!”主题活动在雨中拉开帷幕。众多爱心人士和社会团体成员在雨中排队献血,56人成功捐献16600毫升全血和9个单位的血小板。



北方新报公益联盟志愿服务队里的青春力量

一人献血全家光荣



## 56个热心肠冒雨献血

## 侯晓杰20年无偿献血237次

北京10次、包头129次,呼和浩特70次……天津、南京、西安、银川、鄂尔多斯等多个城市都有他献血的身影,20年来,侯晓杰无偿献血237次,累计献血量95000毫升。

侯晓杰是个80后,乐观健谈,在他眼里,用自己的热血救死扶伤是他这辈子做得最有意义的事情。20年如一日坚持无偿献血的他,5次荣获全国无偿献血奉献奖金奖,并且获得无偿献血终身荣誉奖。因在鄂尔多斯无偿献血贡献突出,今年侯晓杰获免费乘坐市区内公交车优惠,这让他这个包头人觉得无比亲切。因为在呼和浩特上过学,多年来频繁往来于呼和浩特、鄂尔多斯无偿献血,侯晓杰觉得这两个城市就像他的家乡包头一样,亲切温暖,让他留恋感动。

侯晓杰首次献血是在2002年,那次他在包头街头的献血车上献了200毫升全血。随着对无偿献血知识的逐步了解,他发现捐献血小板周期更短,于是从2006年开始,他以每月1~2次的频率捐献血小板,希望能通过这样的方式帮助更多需要帮助的人。多年坚持无偿献血也让他养成了不抽烟不喝酒的好习惯,塑造了更健康的自己。

此外,侯晓杰还是中华骨髓库的一名志愿者,他期待有朝一日能够配型成功,用自己的造血干细胞

挽救他人的生命。

人活一辈子,真正重要的是什么?亲情?爱情?家庭?金钱?也许一千个人心中有一千个哈姆雷特。侯晓杰的答案却纯朴暖心:助人为乐。

## 高中生致敬成年的自己

当天,内蒙古血液中心还来了4位今年的高考生。毕业于呼和浩特市第三十八中学的张峰钰、陈宇轩、杨晓东,和发小从阴柯结伴前来献血。张峰钰的母亲长期从事志愿服务,从小耳濡目染的他参加过不少志愿服务活动,做过高考志愿者,参与过小区的疫情防控工作。当天首次献血成功的张峰钰无比开心,表示以后会坚持献下去。

18岁的从阴柯毕业于呼和浩特市第二十九中学,刚被大连工业大学录取。他说:“高一的时候就献血,但年龄不够,18岁生日当天,我许下的心愿,要以无偿献血的方式庆祝自己成年。”

首次献血的陈宇轩因为晕针中途作罢,心有不甘的他表示还会来的。

拿到献血证的杨晓东开心地说,他今年很顺利:顺利考上了中央司法警官学院,顺利完成了献血心愿。杨晓东的父亲是一名资深无偿献血者,杨晓东6岁的时候就陪伴父亲去献血,奉献与担当的种子早早地在他心里萌芽。在同龄人看

动画片的时候,杨晓东却喜欢看电视剧《重案六组》,他希望自己长大后顶天立地,保护他人。“无偿献血能够守护群众健康,当警察可以守护百姓安宁。这些是我的理想。”杨晓东说。

## 燃!机车队来了40人

献血现场,一群身着统一黑色短袖T恤的青年引人注目,他们是呼和浩特市红十字黄河飞天志愿服务队的公益合作伙伴——零肆柒么机车俱乐部的成员。当天上午,该俱乐部29人成功献血9300毫升。

老大姐李婷今年41岁,当天是她第10次无偿献血,2018年她还登记成为造血干细胞捐献志愿者。“前两天,红十字会的工作人员给我打来电话询问,如果配型成功,是否愿意配合捐献。我说当然愿意,救死扶伤这是必须的。”性格爽朗的李婷快人快语。每次献完血,最令李婷有成就感的是几天后收到献血成功的短信,“就像中奖了一样开心,我的血用在患者身上了!”在她的言传身教下,正在读高中的双胞胎女儿对无偿献血充满了期待。

刚刚加入俱乐部的武春林是第二次来献血。首次献血给他留下了深刻印象。当时,一名女同事生孩子时被检查出血小板低,单位紧急号召相同血型的员工献血,包括

武春林在内的十几位同事积极响应,武春林历时3个多小时成功捐献了2个单位血小板。“那时很受感染,感受到了人世间最强的正能量,无偿献血让爱在他的血脉中流淌。”武春林说。

## 亲友团来助阵

现场还有不少人是陪同家人朋友前来献血的,亲友团的支持让志愿者们更加信心满满。市民曹静是一名红十字志愿者。当天,她和爱人白玮以及9岁的儿子一同来献血。排队时,小男孩惦着脚跟为曹静撑伞,成为雨幕中一道难忘的风景。内蒙古农业大学大二学生靳培带着弟弟来到现场志愿服务,体验了一把助人为乐的喜悦。

无偿献血是发扬人道精神、传递爱心、拯救生命的崇高公益事业,是社会文明进步的标志。今年,北方新报社与内蒙古血液中心继续联合开展“无偿献血公益联盟”宣传活动,邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。内蒙古血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报社爱心邀约热线:18686032799。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军 见习记者 费捷 实习生 王建飞 韩艳妮